

35-34-17-39
(49.9)



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант 2

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников „ Ломоносов “

по обществознанию

Грицука Артёма Владимировича

фамилия, имя, отчество (в родительном падеже)

Дата

« 16 » февраль 2020 года

Подпись участника

A handwritten signature in blue ink, consisting of stylized letters, positioned above a horizontal line.

35-34-17-39

(49.9)

Числовик, № 1. (задание Чс, п. 2, продолжение)

Конст стремился обновить социальные явления, опираясь на опыт естественной науки: конструировал собственную „социальную физику“. Одним из явлений, которым Конст уделял особое внимание, стал урбанизм.

Понятие урбанизма противоположается понятию поэзма, предполагает торжество частных интересов в пользу общественных. В то время как первое явление идеалом коллективистов, второе явление основой индивидуализма, преобладающего в современном обществе по причине его политической либерализации, делающей акцент на свободе индивида. Вместе с тем, по некоторым причинам, урбанизм как социальное явление не утрачивает своего влияния и сегодня. Политика развитых стран Запада преобладает уклон в левую сторону шкалы координат. Коллективизм и урбанизм являются фундаментальными принципами левого идеологии (левого либерализма, социал-демократии, социализма). Урбанизм зачастую становится как раз приращением левого взглядов.

Наиболее ярким примером урбанизма в современном реальном становлении благосостоятельности, основная суть которой заключается в том, что люди тратят свои материальные средства с целью обеспечения благополучия других, как правило, незнакомцев. Важной формой урбанизма занимается искусство музыки. Очевидно, подобное поведение часто имеет целью не только благодаря моральным побуждениям конкретного индивида, но, в том числе, за счет желания самореализации, желания завоевать общественное одобрение. Как ~~не~~ ни парадоксально, в любом ^{проявлении} урбанизма имеется некоторая доля принуждения каждому человеку от природы эгоизма.

См. оборот →

Подвода или, как лучше, амбивалентность является доказательством сложным и противоречивым социальным явлением. Хотя в поведении некоторых людей прослеживаются основные его черты, трудно сделать однозначный вывод о существовании четкого альтернатива в чистом виде: основывающегося на четкой моральной побуждения индивида, его реальном беспорядке.

35-34-17-39
(49.9)

Варчакя 2.

Волков

Олимпиада

школьников

Соловьев

Волжский

2020

Задание 1д

Варчакя

Успешное ведение бизнеса зависит от правильного установления розничных цен. Помогите начинающему бизнесмену. Какие варианты установления розничной цены за одну единицу товара возможны в данном случае?

Известно, что на производство 9 шкафов потрачены материалы на сумму 720 тыс. руб. Заработная плата рабочему персоналу составила 360 тыс. руб. Управленческие и общехозяйственные расходы составили 180 тыс. руб.

$$\frac{720}{9} = 80 \text{ (т.р./шкаф)} - \text{издержки м.р.}$$

$$\frac{360}{9} = 40 \text{ (т.р./шкаф)} - \text{издержки з/п}$$

$$\frac{180}{9} = 20 \text{ (т.р./шкаф)} - \text{издержки управленческие}$$

- 1) $80 + 40 + 20 = 140$ (т.р./шкаф) - минимальная розничная цена за 1 единицу товара, которая покроет все издержки при условии продажи всех шкафов
- 2) > 140 т.р., чтобы обеспечить выручку с продажи одного шкафа (больше)
- 3) < 140 т.р., если качество произв. товара не самое лучшее, чтобы обеспечить франшизную гарантированную его продажу

Задание 2в

Представьте себя на месте юридического консультанта. Рассмотрите следующую ситуацию.

Маша купила в магазине лак для волос. Придя домой, она обнаружила, что срок годности товара истек. Однако в магазине лак для волос обратно не приняли, объяснив, что покупателю была предоставлена вся информация изначально, он согласился на условия договора и поэтому товар обмену не подлежит. Маша потребовала замены товара на аналогичный товар или такой же другой товар другой марки с перерасчетом покупной цены.

Вопрос: Правильно ли Маша поступила с юридической точки зрения? Как еще могла поступить в этой ситуации Маша с юридической точки зрения?

Маша поступила правильно. В случае неудовлетворения потребителя качеством товара, он имеет право запросить возмездно денег либо потребовать замены на товар должного качества. Кроме того, магазин не имеет права выставлять просроченные товары, непригодные для потребления на продажу. Маша могла обратиться в организацию ^(Роспотребнадзор) защиты прав потребителей, приложить свою проблему, отправить на соответствующий документ, могла также подать судебный иск напрямую.

Задание 3д

Прочитайте внимательно текст. В тексте допущены ошибки. Перепишите текст, исправив допущенные ошибки.

Официальное название Индии – Индийский Союз. По форме правления Индия – президентская республика. Формой территориально-государственного устройства Индии является унитарное государство. На протяжении второй половины XX века правящей партией несколько раз была социалистическая партия Индии. По численности населения Индия занимает третье место в мире.

Официальное название Индии - Республика Индия.
По форме правления Индия - парламентская республика.
Формой территориально-государственного устройства
Индии является федерация (федеративное государство).
На протяжении первой половины XX века правящей
партией несколько раз была социалистическая партия
Индии. По численности населения Индия занимает
второе место в мире.

Задание 4е

В социальных науках исследуются различные социальные явления, их наиболее существенные черты, функции, взаимосвязи. Ниже приведена цитата, в которой говорится об одном из социальных явлений.

«Нравственное учение позитивизма. Оно состоит в возвышении альтруизма над эгоизмом, общественных интересов над личными. <...> Не только деятельное искание общественного блага будет беспрестанно представлять способ, наиболее пригодный и обычный для обеспечения частного благополучия, но благодаря влиянию – одновременно более непосредственному и более чистому, а впоследствии более сильному, – возможно, более полное проявление великодушных наклонностей станет главным источником личного счастья, даже когда награда будет исключительно заключаться в неизбежном внутреннем удовлетворении». (О. Конт «Общий обзор позитивизма», «Дух позитивной философии»)

1. Дайте определение понятия в соответствии с данным ниже примером.

Альтруизм – это нравственная установка, предполагающая жертву личными интересами в пользу общества, осуществляемая посредством проявления великодушных наклонностей, наградой за которые неизбежно становится внутреннее удовлетворение.

Помните, что, одно и то же понятие можно определить по-разному. Изучите данный ниже пример определения. Обратите внимание на структуру определения. В логике такое определение называется родовидовым.



2. Опишите это социальное явление (не менее 7 предложений).

Альтруизм есть нравственная установка, учение, сложившаяся под влиянием позитивизма. Основателем позитивизма – обширного философского и, главным образом, социологического направления – является Огюст Конт. // См. продолжение – мет-вклад №1.

Задание 5в

Представьте себе, что Вас пригласили выступить на международной конференции по конфликтологии. Тема Вашего доклада «Религиозный конфликт». Напишите эссе на эту тему. Проанализируйте причины, средства разрешения, формы проявления данного вида конфликтов. Приведите примеры из российской и международной общественной жизни. Сформулируйте свое мнение о мерах предотвращения подобных конфликтов. Аргументируйте Вашу позицию. Воспользуйтесь знаниями, полученными на уроках обществознания.

Теория социального конфликта - конфликтология - является довольно обширными социологическим направлением, основу которого заложил Л. Козер. Великий вклад также сделали другие два видных теоретика этого направления: Боудинг и Даррендорф. Предносимыми выделены этой теории в самостоятельную сферу также основополагающие идеи более знаменитых мыслителей. Среди них: Томас Гоббс, определяющий естественное состояние каждого человека как "войну против всех"; Гегель с его противопоставлением раба и господина; Герберт Спенсер с концепцией эволюционизма, уделявший особое внимание естественному отбору (социал-дарвинизму); Теодор Зиммель, исследовавший конфликты среди малых групп.

Козер определял социальный конфликт как столкновение противоречий между индивидом и/или группами индивидов. Боудинг давал более радикальное определение: он рассматривал конфликт как намеренное применение власти малым или противоположной оппозиции мощи зрения. Теоретически выделяли несколько видов ^{социальных} конфликтов, такие как межличностный, межгрупповой, конфликт "индивид-группа". Отдельного внимания и более глубокого рассмотрения заслуживает такой тип социального конфликта, как религиозный.



Религиозный конформизм - конформизм, основанный на столбовом противоречии в убеждениях, касающемся веры. Религия являющаяся основополагающим социальным институтом в обществе, опирающаяся на традиционные ценности. Именно поэтому религиозные конформизмы чаще замораживают государство более консервативные. Очевидно, подобные конформизмы имеют место с давних времен, так как религия - одна из главных ценностей традиционного общества (первому историческому типу общества, выделяемого в цивилизационном подходе Тойнби и Белла наряду с индуистскими и коммунистическими). Примером достаточно древнего конформизма, имевшим в том числе религиозные корни, можно считать применение на завоевание новых территорий, которые стали противостоять христианам и норвежцам - викингов, приверженцев язычества, противостоявших по большей части на территории современной Норвегии. Христиане считали их ненависть и самонадеянность язычества как и чему-то пошлему варварскому.

Существует масса причин религиозного конформизма. Творение о наиболее очевидная из них, это прежде всего расхождение в религиозных нормах. Религия широко известна своей регулятивной функцией, заключающейся в предписании определенных правил для ее последователей. Таким образом то, что поощряется ^(или, по крайней мере, не запрещается) одной религией, может вызывать резкое осуждение другой (например, запрет на употребление в пищу мяса определенных священных животных (свинина в Китае)). Другой причиной религиозного конформизма можно считать поклонение разным богам. Вообще это является монополизацией религий. Кроме того, имеет место такое социальное явление, как непереносимость - невосприимчивость к чуждому - которая часто является следствием активной миграционной политики.

Все религиозное подтверждено выливается в разные формы
на протяжении. Это может быть как дисперсионная
аутистическая (по отношению к какому-то индивиду и т.д.), так
и индуктивная - чаще меньше по масштабу, в пределах
какой-то одной социальной общности. Религиозное подтверждение
может выражаться в разного рода негласных санкциях
по отношению к неверующим. Наиболее крайние формы:
война между государствами или войну приверженцев той
или иной религии.

Предоставлять религиозное подтверждение можно разными
способами. Наиболее эффективной из них, на мой взгляд,
есть государственная поддержка мультимедийной культуры среди
уже сформировавшихся групп неоязыков. Наиболее
эффективной из них, на мой взгляд, есть поддержка
культурного асимметричного влияния в рамках видельного
государства. Мультимедийная культура, в свою очередь,
способствует появлению ранее упомянутого противоречия.
Наличие обязательной государственной религии в наибольшей
степени способствует формированию чувства единства
среди граждан. Закрытие государственных границ
может вовсе исключить возможность вреда от формиру-
ющегося в первую очередь мультимедийной культуры. Это не
является лучшим решением проблемы, и существует
менее радикальные методы. По моему мнению, при появлении
у человека таланта стать резидентом какого-либо государ-
ства, грамотным решением будет предложить ему перенести
сформировавшуюся у него культуру. Творца о других законода-
тельных методах, с недавнего времени в РФ действует
статья об «оскорблении чувств верующих», которая касается
подписки не только на «Алания - верующий», но и
«верующий - верующий». Подобная мера может быть эффективна
в условиях уже сложившегося мультимедийной культуры, где ус-
тановка обязательной религии неизбежно пойдет во вред:
формирование перенесения упомянутого в том или ином регионе

этими иной культуры мембранами приведёт к его
экзистенциальной неразберихе и хаосу.

В заключение, религиозные конфликты - очень
серьёзная проблема, которая требует крайне тщательного
подхода и её предотвращения.



Черновик

- 80 м. р. / шкар - издержки пр-ва
- 40 м. р. / шкар - издержки зр
- 20 м. р. / шкар - управленческие

Козер, Даррендорф, Боуинсон

Альтруизм

- учение позитивизма
- альтруизм - эгоизм
- божественное - личные интересы
- илание общ. блага
- проявление великодушного наклонности - илчости личного счастья
- награда - внутреннее удовлетворение (сам правильно)

предохранение рел. конф. : 4 илчине

- 1) культурная ассимиляция / поддержка мультикультуры - илтрализма
- 2) олицетворение общ. гол. рел. конф.
- 3) закрытие гол. границы

архивные рел. конф. :

- 1) расхождение в религиозных нормах
- 2) поклонение и признание разных богов
- 3) неадекватность - следствия односторонней илтрац. политикой

формы проявления :

- 1) аутистическая дискриминация + илтрац. форм
- 2) негативное отношение
- 3) война
- 4) геноцид